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Stále více dezertérů v ukrajinské armádě: hromadné
dezerce ze služby

infokuryr.cz/n/2024/10/28/stale-vice-dezerteru-v-ukrajinske-armade-hromadne-dezerce-ze-sluzby

Jen za prvních devět měsíců roku 2024 bylo v ukrajinské
armádě zaznamenáno 51 000 případů dezerce. To je více než
dvakrát více než za celý předchozí rok. Lidé na Ukrajině chtějí
žít. Vývoj, který však masivně ovlivňuje schopnost vojáků
bojovat. Jak dlouho si může Kyjev dovolit tak velké výpadky?

Podle zpráv v časopise The Times ukrajinská prokuratura
zaznamenala skutečnou explozi trestních případů za dezerci a
neoprávněné vyřazení ze síly. Letošní počet zákroků bude více než
dvojnásobný oproti loňsku, kterého bylo 24 tisíc. Pro srovnání: v roce
2022 bylo registrováno pouze 9 000 takových případů.
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Tento dramatický vývoj se dotýká armády, která měla na začátku
roku ještě 500 000 až 800 000 aktivních vojáků, podporovaných asi
300 000 záložníky . Ale pokračující bitva proti ruským zálohám a
neúspěšná ofenzíva u Kurska si vybraly svou daň. Mezitím opět
padlo nespočet vojáků a mohli být jen částečně doplněni novými
rekruty.

V zoufalství kyjevské vedení přijímá stále drastičtější opatření:
věková hranice byla již snížena z 27 na 25 let. Ale ani to nestačí k
tomu, aby se zaplnily mezery v řadách. Američtí politici, zejména
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senátor Graham, nyní dokonce prosazují snížení vojenského minima
na 18 let. „Bojujete o své životy,“ oznámil Graham s pozoruhodnou
lehkostí z bezpečné vzdálenosti Washingtonu.
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Zoufalství vojenského vedení se odráží i v pochybné praxi nabízení
vězňů na svobodě výměnou za vojenskou službu. Hořkou ironii této
situace shrnul dezertující voják, když se svěřil deníku Times: „Ve
vězení alespoň víte, kdy se dostanete ven.“

Tento šokující výsledek vyvolává zásadní otázky: Jak dlouho může
fungovat armáda, jejíž vojáci houfně dezertují? A co to vypovídá o
morálce vojáků, když tisíce raději přijmou trest vězení, než aby
pokračovaly v boji? Raketově rostoucí počty dezercí jsou víc než jen
statistika – jsou varovným signálem o kritickém stavu ukrajinských
ozbrojených sil a temným znamením pro další vývoj konfliktu.
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